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第２回　篠ノ井地区市民ワークショップアンケート結果

平成29年８月27日開催（会場：篠ノ井公民館）

その他、ワークショップのご感想、疑問点、次回以降のご要望など、なんでもどうぞ！
具体的な意見が多く出る様になってよかったです。これからもみなさんの意見が出やすいようにしたい
と思います。
各グループの自由な発想、提案参考になりました。（若い人は大胆ですね）。意見の積みあげ今後も必
要ですね。
若い方達の前向きな意見がたのもしかった。
どのグループも図書館について話題があがって、なにか篠ノ井の町が明るくなればと感じました。あり
がとうございました。
図書館の機能など今まで長野市の歩みをふりかえりつつ生涯学習について考えたい。特に、前橋工科
大の先生はどういう考えをお持ちかききたい。
Eグループの意見が貴重だった
「このゆびとまれ」の様に各施設の状況を判らないと、意見が違ってくる。
大体同じ様な意見が多かった。
図書館　西口ありきの最後　「おかしい」　何の為のワークショップでしょう？
今回は具体的にいろんな意見を聞き、自分の思いものべる事、ができて第1回目に比べると充実した
ワークショップだったと思います。
地域おこし、駅周辺の話には至りませんでしたが、合わせて検討していきたい問題だと思います。
自由通路を活用するというのは、おもしろいと思いましたが、それにつながる西口の図書館はおろそか
にならないよう考えていただきたいと思います。楽しかったです。
スタートより建設的な意見が出てよい会となった。
A、D、Eグループのアイデアは興味深かった。
ワークショップで今まで知らない施設のことが分かって良かったです。ただ、内容をもっと深くみんなで
考えていくことが大事だと思いました。
こういう力を子ども達につけたい等、考えあうといいと思います。→そこから施設となると思います。
自由通路は、どんな環境なのか？…次回教えていただきたいと思います。
どこへ行ってもこのワークショップの話題がでますが答えありきの会と言われます。そこを変えられるよ
うになるといいと思います。
一部の声が大きい方の意見、自論の発表が、大きくなりすぎた。
図書館は、全長野市民の物であり、川中島、更北など、他の南部地域の人々にも利用し易い場所に作
るべきと考えます。
たくさんのすばらしいアイディアや意見が出されました。これらを有効に生かす形で進めてほしいと思い
ます。図書館もぜひ作る過程を大事にしたいです。
橋上図書館案びっくりしました！
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駅前（東口）に図書館を整備する案もお願いします。今あるのは東口です！！
三河さんが学生グループの発表にコメントされていたコメントで、図書館がなくてもいいという発表につ
いてのコメントは、グランドルールに反しているのではないでしょうか。子供の意見表明を促進するため
には、まず否定しないということ、とても大切にしてください。
若者が公共施設を知ってもらうためにイベントをやったらいいじゃないか、という意見、ぜひ実際に採用
して高校生 中学生にアピールして頂きたいです。この先使っていくのは彼達です。
第2部の議論をもっと時間をとりたかった。市としての案を提示したほうが意見を出しやすかった。どの
ように施設を使うべきか説明資料が事前にあればよかった。
このワークショップがそもそも何をめざすのかわからなかった。図書館ビジョンを市全体でつくり、市民
参加型にしたほうがいい。
ディスカッションの時間が不足し、グループの案をまとめるのに大変でした。
テーマをもう少し具体化させた方が議論が深まりやすいのではと感じた。
より現実的な提案、考察ができればこのワークショップが効果的になると思う。
金銭的にも将来的にも現実可能な開発になればよいと思う。

説明してくださってるのに何回も同じようなことを言ってそれこそ時間がもったいないのではないでしょう
か？

改めて何をしているか、何ができるかを考えると、新しい発想がどんどん出てきてこれからのワーク
ショップも良い話し合いができるんじゃないかなと思いました。
他のグループのまとめ方も様々で聞いていておもしろいです。
建築的な問題（ハード面）だけでなく、ソフト面もしっかり考えていかないといけないと感じた。図書館を
まずつくった方がいいのか？という意見は新鮮だった。
今後長いスパンで大切になってくる内容であると思いますが、参加者の年齢層が中高生と高齢者という
ようにかたよりすぎていると思います。その理由として１つ考えられるのが開催時間の問題です。日曜
日の１４時から１６時となると、家庭のある若年層はどうしても参加しにくいと思います。時間を土曜日か
日曜日の午前中で終われるように実施する等、工夫した方が良いと思います。そうでなければこれから
篠ノ井で子育てをし、根を張って生活していく方々の意見が吸収できないと思います。開催時間の問題
については是非ご検討をお願いしたいです。
自由に意見を出すことができたように思う。若い子が沢山、いるので最近の学校の使われ方や、地域
に対する考え方が聞けてとても新鮮な気持ちになる。


